參觀澳門兩所高校 勉獻力共建灣區

夏寶龍關心新興學科人才貢獻

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任 夏寶龍昨日到澳門兩所高等院校參觀。澳門特區政府官員 和院校代表其後見傳媒時表示,夏寶龍考察調研行程到訪 了澳門多間不同教育階段的學校,顯示中央對澳門教育的 重視。他們引述,夏寶龍對澳門各教育階段提出了明確要 求,除了要確保教育要高質量外,亦要傳承愛國愛澳的核心 價值,弘揚愛國愛澳的傳統,同時很關心澳門新興學科領域 人才如何為澳門高等教育及產學研的發展作出貢獻,並提出 新的希望,期望澳大進一步擴大在深合區的作用,在共建灣 區、融入國家、走向世界等方面有更多貢獻。

◆大公文匯全媒體記者 義昊、鄭治祖 綜合報道

夏 實龍昨日到澳門科技大學考察調研,參觀了該校的康澤創新科技中心。之後,他到澳門大學考察調研,參觀了該校的中藥質量研 究國家重點實驗室、科研項目展示區、伍宜孫圖書館古籍室等

澳門特區政府教育青年局局長龔志明表示,夏寶龍主任這幾天的考 察調研行程到訪了澳門多間不同教育階段的學校,包括澳門基礎教育 學校、兩所澳門高等院校以及深合區第一所澳人子弟學校,顯示中央 對澳門教育的重視。

他引述夏寶龍對澳門各教育階段提出了明確要求,在要確保教育要 高質量的同時,還要傳承愛國愛澳的核心價值,弘揚愛國愛澳的傳 統,又鼓勵澳門特區政府發揮好澳門優勢,在橫琴粵澳深度合作區辦 好澳人子弟學校和發展高等教育。

要讓學生傳承愛國愛澳核心價值

襲志明又引述夏寶龍提到,澳門教育擁有六大優勢,包括愛國愛澳 的傳統、國家政策支持(如可在深合區開辦澳人子弟學校)、充足的 教育投入等。夏主任希望澳門高校未來在深合區有更大的發展,並希 望高校持續提升教育質量的同時,要讓學生傳承愛國愛澳的核心價 值。

襲志明強調, 澳門特區有充足的教育資源、提供免費教育, 在中央 的支持下,澳門特區政府會繼續與教育界攜手合作,努力擦亮澳門國 際都市的「金名片」。

澳門大學校長宋永華表示,校方主要向夏寶龍匯報了澳門大學過去 幾年在人才培養、科學研究、產學研,以及社會服務等方面的發展情 况,提到澳大加強培養人工智能、機器人技術、微電子、金融科技和 公共衞生等新興學科領域人才,以服務澳門經濟適度多元化發展。夏 寶龍主任關心這些優秀人才能否在澳門發揮作用,為澳門高等教育及 產學研的發展作出貢獻,又關心澳門青年學生如何融入國家發展大 局。

冀澳大擴大在深合區作用

夏寶龍還參觀了中藥質量研究國家重點實驗室、澳門中藥檢測中 心、澳大圖書館古籍室等,並聽取教授匯報產學研的成果。宋永華表 示,夏主任充分肯定澳大的發展,並提出新的希望,期望澳大進一步 擴大在深合區的作用,在共建灣區、融入國家、走向世界等方面有更 多貢獻。

他強調,澳門大學不會辜負國家、澳門特區政府以及社會各界的關 心,做到「立足澳門、貢獻灣區、融入國家、走向世界」,把澳門大 學辦成一所澳門驕傲、國際公認的一所卓越大學。

與社諮委委員飲早茶 勉做好社區建設

香港文匯報訊(大公 文匯全媒體記者 義 昊、鄭治祖綜合報道) 中央港澳工作辦公室主 任、國務院港澳事務辦 公室主任夏寶龍昨日在 澳門展開第五天考察調 研行程,上午八時半到 澳門氹仔一間酒家與8 位澳門離島社諮委委員 飲早茶交流。有出席者 流。 在茶敘後見傳媒時表



◆夏寶龍與離島區部分社區服務人士見面交 國務院港澳辦網站圖片

示,夏寶龍鼓勵大家配合好特區政府的工作,做好社區建設,關注青年 發展,鼓勵更多年輕人參與到社區建設中。

有份出席茶敘的離島社諮委員副召集人吳鴻祺表示,夏寶龍席間詳 細了解離島社諮委的工作情況,包括在醫療、教育、社區經濟等多個 方面進行了深度交流,同時肯定了離島社諮委的工作,特別是社區建 設、社區規劃等方面,並鼓勵大家配合好特區政府的工作,做好社區 建設,關注青年發展,鼓勵更多年輕人參與到社區建設中。

離島區社區服務諮詢委員會副召集人黃梁君表示,大家的交流過程 輕鬆愉快,出席的委員向夏寶龍分享了自己關心的議題,以及離島區 的最新發展情況。而夏寶龍肯定了大家的服務,並表示回歸以來澳門 特區政府在民生方面所做的工作取得了有目共睹的成績。夏寶龍又勉 勵青年委員在地區工作中要重視青年的思想教育及宣講工作,也要做 好社諮委的日常工作。

她表示,夏寶龍期望社諮委成員及澳門居民,一定要用足、用好國家為 澳門提供的政策及發展空間,而澳門青年更應主動融入國家發展大局。

據澳門日報報道,會上,多名社諮委均就關心的社區議題發言匯 報。出席的還有離島社諮會副召集人徐承康,委員羅頌儀、梁俊傑、 李永健、阮舒淇、黄駿傑。





▲ 夏寶龍考察澳門科技大學

國務院港澳辦網站圖片

■夏寶龍考察澳門大學。

國務院港澳辦網站圖片

考察南粤科技園 勉增推廣中醫藥

香港文匯報訊 據澳門日報報 道,中央港澳工作辦公室主任、 國務院港澳事務辦公室主任夏寶 龍昨日下午到南粤科技園考察 有中藥廠代表引述,夏寶龍在參 觀考察中藥廠期間十分關心澳門 勉勵園區企業逐步做好,將中醫 藥產業推廣到不同國家及地區。

夏寶龍主任下午到位於路環聯 生工業邨的南粤科技園考察中藥 廠、咖啡廠等園內企業,並了解 南粤未來發展方向。其後,一行 人轉往路環荔枝碗船廠活化區、 安德魯葡撻、黑沙考察。

張權破痛油中藥廠技術主管張

樂祈接受媒體訪問時表示,夏寶 龍主任參觀考察中藥廠期間,十 分關心澳門中醫藥產業發展。他 引述夏主任對該中藥廠的成績表 示肯定,雖然藥廠目前規模不 大,但小的規模可以透過提升產 品質量,做大做強,成為澳門的

中醫藥、大健康作為澳門「-加四」經濟適度多元發展的重點 產業之一,夏寶龍主任語勉園區 企業逐步做好,讓更多人認識 「澳門製造」,建立起澳門的特 色產品,將中醫藥產業推廣到不 同國家及地區,尤其葡語系國 家、東南亞、歐美等。



◆夏寶龍考察南粤科技園

舊

品

活

國務院港澳辦網站圖片

調研醫學中心 肯定醫療事業發展

香港文匯報訊 據澳門 日報報道,中央港澳工作 辦公室主任、國務院港澳 事務辦公室主任夏寶龍昨 日下午考察調研北京協和 醫院澳門醫學中心。澳門 特區政府衞生局局長羅奕 龍接受媒體訪問時表示, 夏寶龍主任參觀了醫院的 設施設備準備情況及開業 情況,以及手術室、放射 治療室及住院部等,並高 度評價澳門醫療衞生事業 的發展。

羅奕龍表示,一直以來,在國家 支持下,澳門特區政府做了大量民 生工作,提升醫療服務水平,使民 生福祉得到提升。今次夏寶龍主任 特別參觀重大民生工程的北京協和 醫院澳門醫學中心,又形容北京協 和醫院澳門醫學中心將成為澳門國 際大都市又一張「金名片」,這對 衞生局未來工作充滿鼓舞。



◆夏寶龍考察北京協和醫院澳門醫學中心。 國務院港澳辦網站圖片

北京協和醫院澳門醫學中心院長 吳文銘接受媒體訪問時引述,夏寶 龍主任對醫院的發展給予肯定,同 時也對醫院的發展提出新要求新期 望,特別提到醫院一方面能為澳門 居民帶來福祉,解決醫療及民生問 題,同時促進澳門大健康產業的發 展,包括醫療旅遊、高端醫療及高 端客戶服務,立足大灣區,面向東 南亞,發展成國際化的醫學中心。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖 綜合報道)中 央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公 的蛋撻店東主交談,了解享譽海內外的葡撻的 製作過程和該店的營運情況。夏寶龍接着前往 路環荔枝碗船廠活化區,了解舊區活化為文旅 項目發展帶來的成效。一行最後到訪著名的黑 沙海灘,感受澳門的自然旅遊資源。

澳門特區政府文化局局長梁惠敏受訪表示, 夏寶龍主任認為有關文遺片區非常值得保留、 弘揚。事實上,文化遺產、建築遺產和非遺等 均是城市重要資源,是城市可持續發展的重要 內涵,期望更好運用和轉化澳門深厚中西文化 資源,助力「1+4」經濟適度多元,並利用文 化,擦亮本澳國際大都市「金名片」。



夏寶龍到訪路環一家深受旅客歡迎的蛋撻店 國務院港澳辦網站圖片

澳各界:把澳門國際大都市「金名片」擦得更亮

香港文匯報訊 據澳門日報報道,中央港 澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室 主任夏寶龍近日在澳門展開考察調研,了解 澳門多界別的發展並提出期望。澳門各界接 受媒體訪問時指,深切感受到夏寶龍主任對 澳門經濟發展、青年、教育、基層等的關心 關懷關切,他們會更好發揮獨特地位和優 勢,把澳門國際大都市「金名片」擦得更

澳門經濟民生聯盟主席劉家裕認為,這 次夏寶龍主任在澳考察調研,有助中央政 府更準確掌握澳門特區的社會狀況,當前 世界正處百年未有之大變局,勉勵澳門居 民尤其青年要善用政府及社會各界的各項 支持,積極提升核心競爭力和培養國際視 野,有機結合自身與澳門以至國家發展,

勇於擔當,肩負起時代賦予的重任,為強 國建設、民族復興獻力,不辜負中央政府 和以習近平同志為核心的黨中央的關懷和 期望。

中華教育會表示,將繼續發揮教育專業團 體的作用,堅定不移支持特區政府依法施 政,貫徹落實「愛國者治澳」原則,推動澳 門教育更好地融入國家教育發展大局。做好 立德樹人教育工作,培養更多、更好的具有 國際視野、民族情懷、德才兼備的優秀人 才。持續創新愛國主義教育方式方法,令愛 國愛澳核心價值從小就在澳門青少年學生心 中扎根,提升其對國家的認同感、歸屬感和 民族自豪感。

澳門工聯總會理事長李從正表示,工聯總 會堅信在中央大力支持和特區政府團結帶領

下,澳門將更好發揮獨特地位和優勢,齊心 協力推動經濟社會高質量發展,在強國建 設、民族復興中發揮更大貢獻。工聯總會繼 續團結引領廣大職工群眾堅定支持特區政府 依法穩健施政,與社會各界攜手同心做好愛 國主義教育工作,傳承弘揚愛國愛澳精神, 夯實良好社會政治基礎。

澳門法律工作者聯合會理事長邱庭彪表 示,中央對澳門這種關懷和幫助,將繼續激 勵澳門走在發展的前沿,為澳門充分發揮 「一國兩制」的制度優勢、貫徹「愛國者治 澳」、加速經濟適度多元化發展、提升整體 發展質量提供有力保障。作為專業社團,法 聯會將繼續做好憲法、基本法和維護國家安 全法的宣傳推廣,發揮專業優勢,推動特區 完善法律體系。